

“渴望多看看大好河山的中国红”

这位患癌27年的劳模，有一套独特的抗癌“秘籍”



蒋成祖(右一)看望沈茂(左一)和沈茂的母亲。记者 胡琦 摄

国庆长假，当人们在欢度佳节的时候，66岁的象山县抗癌康复协会大徐分会会长蒋成祖一刻也没闲着。他在义务帮人检修电路，看望治疗归来的会员。这位曾患肺癌、抗癌27年的浙江省劳动模范，到底有什么样的抗癌“秘籍”？记者对此进行了探访。

当被“死亡的子弹”击中，与其担惊受怕，不如多做点事

“命运准备了一颗死亡的子弹，我们不知道哪一天就会被击中。我们来自农村，没有雄厚的财力与病魔缠斗，与其担惊受怕，还不如放宽心多为百姓做点事。更何况我是一名共产党员。”39岁那年，蒋成祖被“死亡的子弹”击中，他被确诊患上肺癌。这是他在上海住院化疗4个月时的有感而发。

当时，他还在大徐农电站担任站长。正值农村电网改造，为了减少对村民的影响，他们白天停电，改造农业线路，晚上恢复供

电。面对白天增加的30%工作量，他们节假日无休，加班加点。

困在病房的4个月里，他感觉特别不得劲，“就像突然被抽去行动能力，憋得慌。”出院后，他把医生“多休息”的提醒抛诸脑后，骑着摩托车奔走在乡间，参加“双夏”用电检查和电网改造工作。

蒋成祖家所在的洪水山自然村要建通村公路，请他当“总管”，他毫不犹豫地答应下来，还捐了5000元钱。有人说你看病吃药急需用钱，为啥还捐钱？蒋

成祖坦然一笑：“5000元的药杀不死几个癌细胞，但修段路可是实实在在的。”

那时，蒋成祖虽然身体难受，但只进行了基本治疗。空余时间，他成立了成祖电力服务队，不光服务敬老院、残疾人等群体，还扩大到养殖户、种粮大户，保电力，做公益。3年后，他们的经验被复制到全县电力系统。

1999年，蒋成祖被评为浙江省劳动模范。2002年，他例行复查，发现肺癌病灶已经消失。

做好事让他感到被需要，激发了与病魔斗争的意志

这个意外的惊喜让蒋成祖感慨良多，他把这总结为“工作疗愈法”，闲不下来就没时间忧伤，而且天天帮人排忧解难，可以让自己觉得还有用，被需要、被尊重可以激发与病魔斗争的意志。

而这也是他后来加入象山县抗癌康复协会大徐分会后，多次听前任会长提到的，很多癌友觉得自己没用，病情反而越来越糟糕。于是，2012年，蒋成祖在接任会长后，做得最多的一项工作就是关心会员，激发大家的信心。除了组织学习抗癌知识，还号召大家力所能及地做好事，服务社会。退休后，他更是全身心地倾注于此。

蒋成祖曾连续几年带领癌友们到他承包的杨梅山免费采摘杨梅。那是2010年他承包种植的荒山，当时为了改造这片荒山，他经常凌晨三四点钟就上山干活，清理杂树，找挖机开路，种植优质杨梅树。这么多年下来，他始终坚持打理。癌友们被他的意志力深深震撼了，大家的生活态度也发生了很大的变化。

沈茂是1993年患的肾癌，

后来又经历尿毒症、换肾、颈椎手术的折磨。其间，蒋成祖和抗癌协会的理事们经常去他家探望，包好饺子煮熟了给他送去，送慰问金，帮忙解决低保。在大家的关爱下，沈茂走过了涅槃重生的28年。

在象山县公交公司工作的吴永灿是协会的“新战士”，去年4月被查出患有肾癌。收到“判决书”的时候他非常沮丧，后来走进这个大家庭，和蒋成祖等人参加一系列活动后，他的心结打开。去年8月，在开公交车的途中，遇上轿车自燃，吴永灿立即停车提着灭火器冲上去救援，避免了悲剧发生。他说：“当时有一种特别的荣耀，我还可以为社会出点力。”

康复协会里还有一支练习八段锦的队伍，9位成员平均年龄60多岁，他们中有患乳腺癌、胃癌的，最长的抗癌25年。听说要参加比赛，大家都积极参与，集中训练大半年，最终拿回了优秀奖；在股夫故居、敬老院等地，在垃圾分类、三清三美的环境整治现场，经常可以看见蒋成祖和抗

癌协会义工们劳动的身影……

“我们在这里找到了价值，我们要开开心心地活着，多看看大好河山的中国红。”这是记者在象山县抗癌康复协会大徐分会采访时，听到癌友们说得最多的一句话。

如今，遍布象山大小徐镇18个村的140多位癌友，正在年近古稀的蒋成祖带领下与生命赛跑，继续发光发热。

记者 张晓曦 胡琦
通讯员 徐洪珂

网格员长假不停歇 “蓝精灵”坚守景区第一线

国庆长假，大街小巷洋溢着欢庆的气息，在慈溪观海卫的鸣鹤古镇也是如此。每天有上万名游客从八方涌来，在景区的每一处入口，总能遇到身披蓝马甲的志愿者为他们引导停车、测温扫码。这群“蓝精灵”其实是观海卫的网格员，长假期间，他们每天都有六人，两两一组，从早到晚志愿坚守在景区第一线。

10月3日中午12时许，一个小男孩突然跑到正在景区门口站岗的网格员罗翩然和韩碧霞身边，说找不到妈妈了。两人赶紧带着小男孩退到一旁，避开来往的人流，询问详细情况。幸好小男孩记得妈妈的手机号码，网格员马上给男孩的妈妈打了电话，告诉她孩子很安全，由他们带着在景区门口等她。没过多久，小男孩的妈妈就赶了过来，看到孩子在网格员身边安静地等候着，激动得哭了。在旁边的另一名网格员刘梅看到这一场景，不禁流下了眼泪。“我也是一个母亲，我的孩子跟这个小男孩差不多年纪。孩子走丢了，当妈的那种急得要命的心情，我感同身受。看到这对母子在我们网格员的帮助下又团聚了，我由衷地为他们高兴，自己悬着的心也总算可以放下了。”刘梅说。

记者事后还了解到，刘梅当时之所以落泪，背后还有另一个原因：国庆七天长假，她除了3日当天在鸣鹤古镇当了一天志愿者，1日、2日、7日还都要去中共浙东区委成立旧址——宓大昌大屋当义务讲解员。看到其他妈妈带孩子出来游玩，而自己因为要做志愿者，不能陪孩子出去走走，内心觉得愧对孩子。

记者了解到，长假七天，在观海卫目前已经成立的宓大昌网格驿站、鸣鹤古镇网格驿站和卫山公园驿站，有49名网格员放弃节假日休息转战景区驿站。他们用自己的“辛苦指数”提升群众的“满意指数”、维护景区的“安全指数”，用自己的志愿坚守谱写着别样的“中国红”。

记者 吴震宁
通讯员 毛领波 李益忠 柯娟娟



网格员为游客测体温。通讯员供图

交付公告

我司开发建设的项目备案名：鄞城云邸，项目推广名：首开龙湖·春江郦城已通过政府部门验收，具备交付条件。项目的集中交付办理时间为2021年10月8日至2021年10月12日，请您如期到鄞城云邸项目现场办理交付手续。具体详情请致电交付咨询电话：4007080080。

特此公告。

宁波龙禧房地产发展有限公司
2021年10月5日